

FOTBOLLSKLUBBEN FÖR BARN OCH UNGDOMAR



AZALEA BK

Foto: Per Schillander



VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR 2008

När vi summerar Azaleaåret 2008 kan vi glädja oss åt att vår förening är levande och aktiv, att vi har gott om spelare och ledare och att vi lyckats ganska bra med att utveckla verksamheten enligt våra värderingar om välkomnande, schysst och rolig idrott för traktens barn och ungdomar. Vårt mål är att ha stora trupper hela vägen upp till junioråldern, och vi har under året lyckats bra med den ambitionen. Vi har sett att bredd tillsammans med bra kvalitet på träningen ger både idrottsliga och sociala framgångar. Det är vi förstås väldigt glada över.

FOTBOLL

Vi har under året haft ungefär 600 spelare, drygt 200 flickor och knappt 400 pojkar, i åldrarna sex till sjutton år. Sammanlagt ett åttiototal ledare har varit aktiva i trupperna.

Om vi börjar redogörelsen från de yngsta knattarna började Fotbollsleken i år för flickor och pojkar födda -02. Det är lika roligt varje år att se de små lirarna köra igång. Eftersom det gick rekordsnabbt att formera ledargrupperna på både Linné- och Majornasidan, verkar det som om vi börjar hitta formerna för hur Fotbollsleken ska dras igång.

Vi har sett en glädjande trend i att fler småflickor kommer till Azaleas träning, alltså att vi har större flickgrupper bland 6-, 7- och 8-åringar än tidigare. Det är inget som hänt av sig själv. Utöver helhjärtat engagemang bland Azaleas nya ledare har Christel Gröndahls projekt med fotbollslek för unga tjejer betytt mycket för utvecklingen. På pojksidan för motsvarande åldersgrupper har det i stora drag varit stabilt. På grund av ledarbrist slogs P00-grupperna i Linné och Majorna ihop, men det finns gott om spelare. Allt som allt tolkar vi det som att Azalea är ett lockande alternativ när man vill börja spela fotboll i våra trakter.

I sjuannaåldrarna har vissa lag haft det lite tufft med tunna trupper, trots det har vi haft lag både på flick- och pojksidan i alla åldersgrupper. Under säsongen gick F96 upp i F95, men det var ingen dramatisk förändring eftersom de samarbetat sedan tidernas begynnelse.

I elvamannalagen har det varit lite turbulent. P95 förlorade under säsongen flera spelare till ett lokalt motståndarlag, som för närvarande har större framgångar på plan. Det gäller även P94 som tappade både tränare och spelare till en av storklubbarna. Givetvis tråkiga bakslag, inte bara lagen utan för hela klubben, men det finns goda krafter kvar både bland ledare och spelare. Om det behövs kan samarbetet över åldersgränserna utökas ytterligare.

Vi kan ändå konstatera att Azalea behåller fler ungdomar längre upp i tonåren än tidigare. Att det också ger idrottslig framgång ser vi igen. Azalea har haft pojk- och flickspelare i distriktslagen; Agnes Petersson, Irma Krantz Golinski och Sofia Hagman var med på Elitlägret i Halmstad, och för tredje året i rad (!) har Azalea en F15-spelare med i landslaget, när Sofia Hagman blev uttagen till landslagssamlingen på Bosön. Det är ett fint kvitto på vår verksamhet och förstås bara toppen på isberget! En glädjande idrottsframgång var också att våra P93:or kvalade in till pojkallsvenskan nästa säsong genom att komma fyra i klass 1.

Våra äldsta ungdomar, 91-92:orna, tillhör ju nu GFF även om de spelar i Azaleas färger och med dubbelnamnet Azalea/GFF i serien. Herrjuniorernas samarbete med GFF:s seniorer rullar på och flera Azaleakillar tog under året plats i GFF:s startelva. Damjuniorerna har etablerat sig och tar nu sats mot seniorspel nästa säsong.



Foto: Johan Palmberg

MALI-SAMARBETE

2007 togs de första kontakterna med fotbollsklubben Les Mirabelles från Bamako i Mali, för att se hur ett samarbete mellan våra klubbar skulle kunna komma att se ut. Mali är ett av världens fattigaste länder, och det föll sig naturligt att börja stötta Les Mirabelles med nödvändiga och i våra ögon alldeles självklara saker, som fotbollströjor, skor och bollar. Vid det första besöket hade klubben med över 300 medlemmar fyra bollar: två av plast och två paffa. Det känns roligt att Azalea i samarbete med Hyresgästföreningen i Västra Göteborg kunde skicka ner 100 nya bollar i en julklapp från Azalea till Les Mirabelles. Och så hoppas vi förstås kunna vidareutveckla detta spännande projekt under 2009!

AZALEA-ÄVENTYR I UTLANDET

Azalealag som reste utomlands under året var F93, Damjuniorerna och P93. Lag Joy, ett av F93:s två lag i USA CUP, kom hem till Göteborg ifrån Chicago och Minnesota med en pokal "stor som en bastuba". Detta efter sju raka segrar mot lag från USA och Sydamerika och målskillnaden 20-1! Inget av 93-flickornas två Azalea-lag förlorade någon match under ordinarie speltid i denna cup, som spelades i en pressande värme där temperaturen ofta låg över 35 grader! Finalen avbröts för övrigt i två timmar av tornadovarning!

Damjunior tjejerna kom hem med silverpokalen från Copa Cataluna i Barcelona. En minut från att åka ut i kvarten, en straff ifrån att åka ut på straffar i semi. Att sedan Vendelsö i finalen gjorde det enda målet är bara att beklaga. Azaleas Jenni Tikkanen blev utsedd till turneringens skyttedrottning!

P93:orna åkte till Barcelona på träningsläger som svetsade samman hela truppen så pass bra att de sedan kvalade till pojkallsvenskan.

AZALEA-ARRANGEMANG UNDER ÅRET

ORANGE KONFERENS

Azaleas Orange Konferens hölls på Novotel i april. Det var 30 ledare, från de flesta åldersgrupper, som samlades till en heldag med presentationer och diskussioner om vår verksamhet. Temat var spelupplägg och taktik för 5-, 7- och 11-mannaspel. Det känns mycket värdefullt att ledarna kan träffas och både byta erfarenheter och lära känna varandra. Det kittar samman klubben och gör Azalea både starkare och roligare.

PLIKTADAGEN

Pliktdagen hade i år något färre deltagande lag än förra året men själva arrangemanget gick som vanligt med den äran. Ansvariga i år var 95:ornas föräldrar.

SOMMARFOTBOLLSSKOLA

Sommarfotbollsskolan drog omkring 170 barn från låg- och mellanstadieskolorna i Majorna och Linnéstaden. Det var något fler under första veckan i början på sommarlovet än under den andra i slutet av lovet. Ungdomsledarna från Azalea sköter sig alltid bra och är fina förebilder för de yngre spelarna. Enda intermezzot var ett försvunnet barn. En farfar som skulle hämta sitt barnbarn var mycket upprörd över slarvet tills det visade sig att ungen var på friidrottsskolan intill, inte Azaleas fotbollsskola.

FOTBOLLSLEK FÖR YNGRE TJEJER

Under 2008 har Azalea BK tillsammans med Majornas samverkansförening bedrivit projektet Fotbollslek för yngre tjejer på åtta skolor i Majorna och Linnéstaden. Sammanlagt har mer än 800 flickor i åldern 6-9 år deltagit och med ett snitt på 250-300 flickor i veckan spelas det mycket boll på eftermiddagarna i skolorna! 21 tjejer från Azaleas flicklag 91, 92, och 93 har fungerat som ledare under mentorn och projektledaren Christel Gröndahl.

Inom projektet arrangeras också skolturneringarna Majcupen och Linneacupen som lockade 400 flickor, samt en Mors Dag-cup under parollen "Skit i disken, morsan – ut och spela boll" på Karl Johans Torg.

Syftet med projektet är att stärka unga flickor att våga ta plats inom både den organiserade och spontana bolleken. Samtidigt fungerar kvinnliga unga ledare som förebilder och får god utbildning och mycket praktik i ledarskap. Det har varit väldigt lyckat och såväl spelare som föräldrar och skolpersonal frågar när det blir nästa gång.

POLICYARBETE

I november samlades ett femtontal ledare för ett "slutseminarium" kring vårt digra policy-dokument. Det blev ännu ett bra tillfälle till erfarenhetsutbyte, en del förslag till korrigeringar av materialet, och som helhet engagerade diskussioner om vår verksamhet. Bland annat fick genusfrågan en ny knuff. Även om Azalea jobbat hårt i många år för att skapa lika förutsättningar för tjejer och killar, och absolut är en av Göteborgs mest jämställda klubbar, kunde vi konstatera att finns det mer att göra. Efter seminariet bjöd klubben på en enkel buffé med eftersnack.

Policydokumentet ska bli klart för tryck under våren 2009 men redan nu känns riktlinjerna väl förankrade bland klubbens ledare. Själva häftet kommer att bli bra att ha för att presentera Azalea och vad vi står för inför nya föräldrar, sponsorer och andra som kan vara intresserade.

PRISUTDELNING

Den årliga prisutdelningen genomfördes under 97-föräldrarnas ledning i Masthuggets hus. I år bjöd vi bara in årskullarna från -94 och nedåt för vi trodde inte att de äldre tonåringarna skulle vara intresserade. Inga klagomål hördes om detta. Duktiga prisutdelare i år var Agnes Petersson från F93 och Allesandro Quintas från P93.

ORGANISATION

Styrelsen har liksom förra året bestått av ordförande Anna-Johanna Klasander (Nonna), vice ordförande Göran Lindhult, sekreterare David Söderström, kassör Malin Ranebjörk, samt ledamöterna Camilla Nyman, Jan-Olof Snygg (Janka) och My Welther. Dessutom har vi nu en representant för GFF i Azaleas styrelse: Ola Carlsson. I GFF:s styrelse har Janka varit Azaleas representant.

Det har känts bra att nu ha direkt och kontinuerlig kontakt på styrelsenivå, även om vi förstås också har mycket informella kontakter med GFF:s ledning, förutom med Ola också med ordförande Magnus Olsson med flera. Azaleas styrelse har haft åtta protokollförda möten under verksamhetsåret. Mötesnärvaron har varit hyfsad och stämningen har som vanligt varit bra.

Hemsidan och Medlemsregistret har skötts av David Söderström. Shopen har under året lidit av viss underbemanning, främst har Camilla Nyman fått dra ett tungt lass på tisdagarna. Uppskattat har varit att shopen funnits på plats vid viktiga klubbevenemang.



Foto: Johan Palmberg

ANLÄGGNINGAR

Det största beslutet under året var att sälja klubbhuset bakom Frölundaborg till hockeyklubben Järnbrott, vilket vi gjorde med stöd från Idrotts- och föreningsförvaltningen (IoFF) som alltid ställer upp för Azalea med råd och dåd.

Vi har i år tagit det stora steget (tillbaka) till Majvallen och GFF-gården. Det känns väldigt roligt och redan nu, trots att vi lever lite i kappsäck och med provisoriska lokallösningar, märks det att Majvallen kommer att bli en trevlig mötesplats för alla spelare, ledare och föräldrar.

I slutet på året satte vi så smått igång projektet att bygga till GFF-gården med en separat Azalea-del. Vi har haft ett inledande möte med arkitekterna och byggherren och ser fram emot att dra det vidare i högre takt året som kommer.

Majvallen ligger i skrivande stund barskrapad och frostig. Markarbetena inför konstgräset sattes igång under hösten och nu kan vi äntligen se fram emot att allt ska bli klart till sommaren!

Azalea har sedan i våras fått ta del av planeringen av den stora boulehallen som kommer att byggas bakom läktaren på Majvallen. IoFF har varit noga med att låta oss lämna synpunkter på de delar av anläggningen som kommer att beröra oss, framför allt entréförhållanden och angöring, men också hur verksamheterna ska samsas under året. Vi, eller framför allt GFF, vill till exempel inte att boulehallens fik blir en konkurrent under Gothia Cup-veckan.

EKONOMI

Ekonomi har varit i balans med ett positivt resultat. En stor pluspost är att vi har fått in pengar för vårt sålda klubbhus; dessa ska ju användas till det planerade nybygget och är inte att betrakta som en vinst. Större skillnader jämfört med förra året är till exempel att vi fått in betydligt mer pengar på medlemsavgifter, statliga bidrag och från Bingoalliansen. Dessa poster hänger ihop och speglar det trevliga faktum att vår verksamhet har vuxit. På samma sätt syns det bland utgifterna där kostnader för framför allt planhyra och fotbollsmaterial ökat väsentligt.

Vår verksamhet ska ju inte gå med vinst, och vi tycker det är viktigt att hålla medlemsavgifterna så låga det går, men det innebär att vi har haft små möjligheter att lägga undan pengar till exempelvis klubbhusbygget. Det blir en fråga att diskutera närmare inför nästa verksamhetsår.

Azalea har under 2008 haft fortsatt sponsring av Dunross och ICA Supermarket Majorna, vilket vi är mycket tacksamma över! Deras stöd hjälper oss att höja kvaliteten på verksamheten för alla åldrar. I övrigt får vi ofta bidrag från stadsdelsförvaltningarna i Majorna och Linnéstaden som stöd för våra arrangemang för traktens barn och ungdomar. Idrottens Bingo är fortsatt stor inkomstkälla. Intäkterna därifrån baseras på hur stor verksamhet vi har så det är viktigt att alla fyller i närvarokorten ordentligt när ni har aktiviteter.

Vi tycker allt som allt att Azalea-året som gick var ganska bra. Speciellt roligt är det med alla nya ledare och spelare i de yngsta årskullarna som kommit in i verksamheten med nyfikenhet, entusiasm och stor energi. Om vi nu lyckas påbörja generationsväxlingen i klubbledningen kan vi se fram emot många spännande fotbollsår i Azalealand.

Göteborg i februari 2009
Styrelsen för Azalea BK genom

Anna-Johanna Klasander
Ordförande

David Söderström
Sekreterare

Tack till **fotograferna Per Schillander** (F93 i USA på försättsbladet) och **Johan Palmberg** (Linné 01-spelare på Pliktas grus, sidan 1 och 3).